Zkouskova pisemka z linearni algebry 19. 1. 2017 Jméno:

Praxe
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1. Necht P cCC R3, P =[d,b,clx, kded= [2],b=|3|,Z= [ a]|. Naleznéte o € R tak,
1 1 5

aby dim P = 2. Je-li Q podprostor R3, najdéte bazi a dimenzi Q, P+ Q a PN Q s uzitim
vypoctené hodnoty a. Neni-li Q podprostor R3, vysvétlete proé ne.

(a) Q{<2> |$1+$2$3}7
<b>@={<§$>|xi+x§:o},
(¢) Q= {(;) |x§=az3}.

2. Necht je definovén funkciondl ¢ € (C*)# pomoc{ obrazii bazickych vektorit

so<®> -3 so<®> =3, @<<‘D> ~6

(a) Najdete hodnost h(y), defekt d(p) a bézi ker .

“1 1 1
(b) Najdéte matici %p?, kde X = (( 1> , (—1> , ( 1)) je bize C? a &£ je standardni
1 1 -1

béze C!.
(¢) Najdéte (¢)g,#, kde &3 je standardni béze C3.

9 -3 «
3. Necht B€ L(R?) aYBY = [6 -2 o |,
3 -1 0

o () () () ) ()

(a) Najdéte h(B) a d(B) v zavislosti na a € R.
(b) Vysettete ker B v zdvislosti na a € R.

. . 1
(¢) Najdéte v8echna FeSeni rovnice BZ = b, kde b = (3> , v zévislosti na o € R.
2

Y on, 11 01 00 00 .o 22 v .
4. Necht Y = <<1 1> , (1 1) , (1 1) , (O 1>> je baze R*“. Necht X;,Xs, X3,Xy jsou
1

J(Xa)y = 5], (X)y =

-1

] Xe)y =
-1

(a) Rozhodnéte, zda X = (X1, Xz, X3,X4) je bdze R*2. Vysvétlete.

(b) Vyberte bazi z generdtoru [Xi, Xy, X3, X4]x.

_; _g) na bézi [Xi, Xa, X3, X4]y, je-li to mozné.

vektory z R%2 kde (X;)y =

== NN
o N = W

(c¢) Doplite Z = (

2
(d) Necht (U)y = [ _2 |. Doplite U,Z na bézi R*?, je-li to mozné.
-3
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Teorie
Vsechna tvrzeni uvadéjte i s predpoklady!
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Definujte linearni zobrazeni.
Vyslovte vétu, kterou nazyvame alternativni definice linedrniho zobrazeni.
Vyslovte vétu o zadani linedrniho zobrazeni pomoci obrazi bazickych vektoru.
Jak vypadaji linedrni zobrazeni: R! — R! a prog?
Definujte sjednoceni a soucet podprostorii. Jsou to opét podprostory? Pokud ne, uvedte
protipiiklad.
Necht V je vektorovy prostor, P,Q CC V a P = [T1,%a, ..., Zn]x a Q = [1, Y2 - - - » Yrnr-
Jak vypada P + Q7
Necht P = [¢1]x a Q = [é2]a, kde (€1, €2) je standardni baze R?. Namalujte P U Q
aP+Q.
Rozhodnéte, kters z nasledujicich tvrzeni jsou pravdivé. U nepravdivych uvedte pro-
tipiiklad:

i. Necht P,Q cC V, kde V je vektorovy prostor nad T. Potom PUQ C P + Q.

ii. Necht P,Q cC V, kde V je vektorovy prostor nad 7. Potom dim(P U Q) <

dim(P + Q).

iii. Necht P,Q cC V, kde V je vektorovy prostor nad 7. Potom P +Q C PUQ.

Definujte bézi.
Jak vypadaji standardni béze prostori: R! nad R, R?®? nad R, P, nad C?
Vyslovte Steinitzovu vétu.

Na zéakladé Steinitzovy véty vysvétlete, pro¢ ma kazda baze daného vektorového prostoru
stejny pocet ¢lenu.



